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Exercice  N°1 : 
On alimente un four électrique monophasé dont la plaque signalétique porte les indications : 

220 V, 4 KW. 

Pour l’alimenter on dispose d’un réseau monophasé 4600 V, 50 Hz. 

On a effectué les essais suivants : 

Essai à vide : 

U1 = 4600 V; U20 = 230 V; I10 = 2 A ;  P10 = 300 W. 

Essai en court circuit : 

U1cc = 400 V;  I2cc =  20 A ;  P1cc =  200 W. 

1. Evaluer les facteurs de puissances à vide cos10 et en court-circuit. Calculer le rapport 

de transformation m. 

2. Déterminer la résistance de fuite Rf et de l’inductance de fuite Xf .  

3. Pour le régime nominal, calculer le courant secondaire I2n.  

4. Calculer le facteur de puissance secondaire. 

5. Déterminer les valeurs de l’impédance Zs, la résistance du transformateur ramenée au 

secondaire Rs et la réactance ramenée Xs. 

6. Pour le fonctionnement nominal : 

a. A l’aide de la forme approchée, calculer la chute de tension au secondaire ; 
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b. Etablir le diagramme de Kapp ; 

c. Etablir le bilan de puissance du transformateur au cours du fonctionnement 

nominal. 

d. Evaluer le rendement du transformateur.  

7. On branche à la sortie du transformateur une charge capacitive (une résistance en 

parallèle avec une capacité), on donne : 

Rc=75 , Xc=100, le courant secondaire nominal étant de l’ordre de 20A. 

a. Déduire le facteur de puissance secondaire et préciser la phase entre le courant et la 

tension secondaire ; 

b. A l’aide de l’hypothèse de Kapp, évaluer la chute de tension ainsi la tension 

secondaire U2 ; 

c. Etablir le diagramme de Kapp ; 

d. Déterminer le rendement du transformateur. 

Exercice  N°2 :  

Trouver graphiquement les indices horaires où les bornes du transformateur A et a sont reliées : 

Premier Indice Horaire telles que : 

Vab = 470V; Vbc = 470V; Vca= 470V; 

VaB = 420V; VbB = 250V; VcB = 230V; 

Deuxième Indice Horaire telles que : 

Vab = 466V; Vbc = 466V; Vca= 466V; 

VaB = 466V; VbB = 280V; VcB = 680V; 

Troisième Indice Horaire telles que : 

Vab = 290V; Vbc = 290V; Vca= 290V; 

VaB = 290V; VbB = 420V; VcB = 560V; 

Note ! 
Il est recommandé que les étudiants doivent écrire lisiblement, numéroter chaque copie, 
dégager et encadrer les résultats. 
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CORRIGE 
Exercice N ° 1 

On alimente un four électrique monophasé dont la plaque signalétique porte les indications : 

220 V, 4 KW. 

Pour l’alimenter on dispose d’un réseau monophasé 4600 V, 50 Hz. 

On a effectué les essais suivants : 

Essai à vide : 

U1 = 4600 V; U20 = 230 V; I10 = 2 A ;  P10 = 300 W. 

Essai en court circuit : 

U1cc = 400 V;  I2cc =  20 A ;  P1cc =  200 W. 
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6. Pour le fonctionnement nominal : 

a.  22ns22ns sinXcosRU  II   

V 315,16429,020866,091,0205,0U   

b. V 68,213315,16230UU 202 U  

c. 1111 cosIUP   ,  W388991,02068,2cos 2222  IUP  , 

 W200205,0 22
2  nsj IRP  et  W30010 P  alors 
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7.  
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b. 22ns22ns sinXcosRU  II   
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c. Construction du diagramme de Kapp 
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Exercice  N°2 : 
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